
 
  

Procès-verbal du comité ANTES no 527 

du Lundi  11 Décembre 2023 

 

Prochaine séance, souper comité le vendredi 26 janvier 2024 

Puis le lundi 12 février 2024 à PN/Cernier, Rue Henri Calame 4 

 

 

Présent-e-s :  Caroline Pages, Dominique Dey, Emmanuelle Calon, Sylvie Fontana, Brigitte 

Fornachon, Jean-Pierre Oeuvray, Patricia Jaquet, Annie Chognard. 

  

Excusé-e-s :   Hélène Rognon. 

________________________________________________________________________ 

 

Ordre du jour : 1          Validation PV N°526 

 2 Point réservation Salles Comité et AG 

3           Admissions – démissions.     

4 Comité ; 

 -Défraiements diverses commissions. Proposition de texte pour l'AG, 

statut. 

 -Infographie 

5 Retour Commissions. Pétition. 

6 Secrétariat Comptabilité 

7 Divers 

 

___________________________________________________________________________ 

 

1. Validation PV no 526  
  PV accepté. 

 

2. Point réservation salles Comité et AG ; 

Dominique partant en retraite, elle ne pourra plus réserver les salles en son nom. 

Emmanuelle propose de s'en charger. 

 Les comités se tiendront, si possible, dans les locaux PN de Cernier, 4 Rue Henri 

Calame. 

 L'AG aura lieu aux Hauts Geneveys, comme d'habitude. 
Les précisions de lieu seront notées dans les Pvs. 

 

3. Admissions : Mme Diane Béguin, Perce Neige. Mme Lucie Chassot 

Bienvenue à elles !!! 

  Démissions : RAS 

 

Discussion autour des cotisations non réglées  
  La secrétaire a renvoyé des rappels aux membres qui ne se sont pas acquittés du règlement ! 

   

 



 

 Nous vous rappelons que ce sont vos cotisations qui font vivre l'ANTES.   

 Notre nombre d'adhérents est une force pour défendre vos droits dans la CCT, et l'année 

 2023 fut riche en actions : pétition, valorisation des salaires. 

Ce sont vos cotisations qui permettent de vous offrir des formations à coût préférentiel, de 

vous soutenir financièrement en cas de litige professionnel, d'employer une secrétaire, de 

défrayer les membres du comité pour leurs présences aux commissions. 

 Merci de faire un email quand vous démissionnez, de renseigner sur vos changements 

 d'adresse. 

 Dès 2024, en cas de non-paiement, après plusieurs rappels, la radiation sera effective. 

 (Ces cotisations non réglées sont aussi un surplus de travail pour le secrétariat) 

  

4. Comité  

 Défraiements diverses commissions : une proposition sera faite aux membres à l'AG, 

afin de préciser ce point dans les statuts ANTES. 

 Infographie Chocolat Prod : Nous apportons quelques modifications à leur 
proposition qui dans l'ensemble nous satisfait. 

 Le site ANTES a été mis à jour par M. Migy. 
 

5. Retour commissions, pétition  

 ComFait   
o Les signatures aux nouveaux avenants, qui précisent les différentes parties 

employeurs auront lieu ce mardi 12.12.2023. 

Pétition : le rapport de la commission des pétitions et des grâces au Grand Conseil 

est lisible sur le site ne.ch (Grand Conseil -> ordre du jour et objets traités  -> 

session des 5 et 6 décembre 2023 -> Ordre du jour et objets traités 

https://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Rapports/2023/23617com.pdf    

La commission des pétitions et des grâces propose au Grand Conseil de donner suite 

à la pétition par le biais de l’acceptation d’un postulat (lisible dans le rapport). 

Excellente nouvelle ! Le postulat proposé par la commission sera traité dans les 

séances à venir. 

 

 Commission Formation  
o Les formulaires pour la formation PECS seront envoyés avec limite 

d'inscription fixée à la date du 20 décembre. Après cette date, il sera encore 

possible de s'inscrire mais la commande de matériel ne sera pas assurée par 

l'ANTES. 

o La Formation Palo Alto est prévue pour l'automne 2024. 

o Des réflexions sur des formations/interventions ayant comme thèmes le 

Burnout, les difficultés au travail, la pénurie de travailleurs sociaux sont 

privilégiées. 

 

 Commission CPPC  
Du fait du véto de l'ORTRA, quant à des formations d'équivalence ES>HES (car 

future passerelle ES-HES), le groupe de travail sur ce thème est arrêté après bien des 

séances de réflexion. Quel dommage ! Une collaboration avec les HES est donc 

envisagée. 

 

 Commission CPCN  
RAS, bon bilan financier. 

 

 Commission ORTRA Santé social  

https://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Rapports/2023/23617com.pdf


o Une formation MSP niveau ES est prévue pour 2025. 

o Précision, Capa'cités est organisé par les employeurs, et plus par le CPLN. 

o Mr Brahim Hemma (École Santé-social Pierre-Coullery) réitère sa 

demande de lectures par un membre de l'ANTES,  de dossiers/Travaux de 

Diplôme ES, afin de sélectionner un∙e  lauréat∙e. 

Sylvie se propose. Magnifique ! Merci à elle. 

 

 Commission Tripartite Romande  
Séance de lundi 4.12 autour du thème de la pénurie de travailleur∙se∙s 

sociaux∙les ! Deux enquêtes ont été faites, par les Assises vaudoises du travail 

social (nov. 2023) et par la HES-SO. Les résultats se recoupent : salaires peu 

attractifs, conditions de travail peu satisfaisantes et formations continues à 

améliorer. 

Les mesures proposées (valorisation des salaires, aménagements des horaires, 

reconnaissances des heures supp....) demandent un coût financier important et des 

changements des CCT social. 

Les HES de leur côté ont demandé une augmentation de leur quotas de formation 

(En 2022, 277 demandes de postes HES n'ont pas été pourvues. 1/3 des 

institutions recherchent un profil HES et 53,2% n'ont pas trouvé !!) 

  

6. Secrétariat-Comptabilité 
Patricia nous a fait part du nombre important d'adhérents qui ne se sont pas acquitté de  leur 

cotisation ! 

Elle prépare les comptes pour l'AG 2024, va finaliser les budgets (CCNC, cotisations, 

apurement des comptes - remboursement pénalités -), et ouvrir un compte à l’UBS. 

 

7. Divers 
Dominique, représentante de l’ANTES à la commission CPCN va partir en retraite. Elle 

souhaite pouvoir quitter en ayant un∙e suppléant∙e ! 

  

  

 

Renotez et reréservez sur vos agendas cette date importante ; 

 l'AG aura lieu le mardi 12 mars 2024 à 20h. 
 

 

  

  

 

Pour le comité : Annie Chognard 


